

УДК 712

ПРОБЛЕМЫ В ЛАНДШАФТНОЙ АРХИТЕКТУРЕ НУР-СУЛТАНА

Нурбеков Шынғыс, Тұрдалы Дінмұхаммед

Bisenova_1983@mail.ru

Студенты кафедры «Архитектура», ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Нур-Султан, Казахстан
Научные руководители – Бисенова Жазира Сералиевна, Темирова Алия Суйгембековна

Ландшафтная архитектура является одним из важнейших факторов создания мест для общественного отдыха. Многие люди считают, что ландшафтная архитектура используется только в парках. Но на самом деле ландшафтная архитектура должна использоваться везде. Например: возле многих общественных зданий, таких как торговые центры, бизнес центры многие общественные здания в особенности больницы и т.д. Но тем не менее не нужно забывать, что познания в ландшафтной архитектуре в первую очередь используется для полезного и приятного времяпровождения граждан города на улице, Таким образом правильное композиционное расположение растительности и функциональность, лавочек, фонтанов и т. д. Основная тема которую хотелось бы затронуть это строение общественного пространства и под общественными пространствами подразумеваются не только парки, сады и т. д. Под этим подразумеваются также и пространства что находятся непосредственно перед домами.

В Казахстане очень много потенциально хороших мест, которые можно превратить в парки и общественные зоны отдыха. Сравнивая с другими странами, мы можем заметить, что у нас не хватает хороших ландшафтных архитекторов. К примеру, Нур-Султан относительно молодая столица. Пытаясь сделать их парки под моду современной ландшафтной архитектуры других стран сами ландшафтные архитекторы не учли наш климат. То есть сильная жара летом и ужасный мороз в зиму.

Возьмем, к примеру ботанический сад (недавно построенный в городе Нур-Султан)

Оно занимает огромную территорию и сверху выглядит интересно, но летом по ней ходят только утром, либо только вечером, так как в обед очень жарко, а укрыться от этой жары нигде. Новые лавочки, придуманные дизайнерами не укрывают от жары, нет никаких помещений специальных для укрытия от жары. То есть люди любящая природой не могут укрыться от жары и холода. Расположение беседок тоже стоит пересмотреть. Так как все беседки находятся по середине ботанического сада, если вдруг пойдут осадки людям придется бежать до них, так как очень далеко. А если эти люди с детьми в колясках или инвалиды, то им будет вдвойне тяжело. Первая проблема - это общественные помещения, которые помогли бы людям укрыться от холода и жары

Далее можно затронуть нехватку размещений деревьев возле проходной части и лавочек. Смотря на парки других стран можно отметить, что если идея была “Единение с природой”, то лучше было бы разместить деревья хаотично, так как они растут в природе (у

нас они стоят как солдаты в ряд). Кроме самой середины парка. Один из лучших примеров размещения деревьев – это парки Японии

Что же насчет лавочек, то они должны быть во первых удобными, во вторых качественными и в третьих они не должны отходить от общей композиции.

Далее если перейти к домам мы можем увидеть многие жилые комплексы, которые строятся сейчас не имеют души. Давайте взглянем на дома возле Экспо. Пространственное оформление возле них выглядит мертвым. Если взглянуть на дома правого берега и левого можно увидеть, что даже если в дома правого берега квадратные, но в них есть душа, в той части города есть своя неповторимая атмосфера. А в новых домах как будто чего-то не хватает. Если взглянуть на другие страны, то можно увидеть, что многие из них имели проблемы с маленьким пространством, но они сумели сделать их уютными. Различие может быть не в том, что здания сильно отличаются, а именно в деталях.

Многие страны включая эти имеют свою узнаваемую архитектуру. Увидев фотографии других стран можно сразу узнать откуда они, а что же будет если иностранцы увидят улицу из Нур-Султана или Алматы. Можно с точностью сказать, что они их не узнают, вот почему нам в этом деле нужен собственный стиль. Чтобы люди увидев улицы Нур-Султана говорили, что - это Казахстан.

Думается, что эти все минусы наших парков и домов нужно учесть и в будущем, строить и планировать более качественно. Ведь в руках ландшафтного архитектора в этом случае здоровье граждан и особенная изюминка стиля страны.

Список использованных источников

1. <https://youtu.be/KUaamgsS804>
2. <https://www.pinterest>
3. <https://old.elorda.info/ru/news/view/banany-kokosy-i-apelsinovyy-ray-kak-vyglyadyat-orangherei-botanicheskogo-sada-astany>